

争创“双一流” 西安美院踔厉奋发筑名校



朱尽晖向光荣从艺从教满50年的老专家代表颁发荣誉证书

本报讯 骆阳 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会做大事精神，推进落实陕西省委、省政府关于新一轮“双一流”建设部署要求，10月18日，西安美术学院在雁塔校区美术馆召开推进“双一流”建设大会。

中共陕西省教育工委副书记王海波出席并讲话；西安美术学院党委书记丁巨涛主持会议，院长朱尽晖作主题发言；中国艺术研究院院长周庆富，中国文化艺术发展促进会主席杨晓阳，中国国家画院院长、中国美术家协会副主席刘万鸣，国内兄弟院校代表、中央美术学院院长林茂，中国美术家协会副主席贾广健，境外合作院校代表、西班牙马德里康普顿斯大学美术学院院长拉奎尔·蒙克·阿尔法罗教授致辞。

会上，朱尽晖向光荣从艺从教满50年的老专家代表颁发荣誉证书；朱尽晖、屈健、张浩为知名境外专家颁发客座教授、外籍专家聘书；何军代表学院与中国艺术研究院、中央美术学院、人民美术出版社、荣宝斋有限公司、延安鲁艺文化中心、厦门鼓浪屿投资发展有限公司共同签署了重大项目合作协议；知名校友、陕西省文联原副主席苗重安向母校捐赠代表作《一荣光、再建新功》。

翰墨华章——2024·中国百家金陵画展(中国画)复评工作在宁结束

本报讯 朱同 10月17日，由中国美术家协会、中共江苏省委宣传部、江苏省文化和旅游厅、江苏省文学艺术界联合会主办，中国文联美术艺术中心、江苏省美术家协会、江苏省美术馆、江苏省书画院承办的“翰墨华章——2024·中国百家金陵画展(中国画)”复评工作在南京举行。

中国美协秘书长王平，江苏省文联党组成员、书记处书记何超，江苏省文联副主席、省美协主席周京新，中国美协展览处处长杜松儒、副处长孙宁等领导和来自全国各地的十余位评选委员会的专家、教授出席了复评工作会议。会上宣读了本次复评委员会名单和监评委员会名单，介绍了本次展览前期组织工作和初评评选情况以及复评评选办法、评选程序和评选要求等工作细则，评委、监委、工作人员分别签订了《承诺书》。

何超指出，中国百家金陵画展自2005年创办以来，坚持以人民为中心的创作导向，始终紧随时代步伐，弘扬现实主义精神，推出了一批又一批美术精品力作和美

览众山小》，武小川代表学院接受捐赠并颁发收藏证书。优秀青年导演田波、学院造型艺术部主任项仕中教授分别代表校友和广大教师发言，并向学院表达美好祝福。

朱尽晖在主题发言中，回顾了学院办学75年来军艺为源、拓荒求索的办学历史，勇立潮头、跃起新篇的奋斗历程，五名引领、擘画宏图的治校理路，总结了勇承国运、艺为人民，艰苦奋斗、追求卓越，弘美厚德、借古开今的精神财富。他表示，新时期，学院将深入学习贯彻习近平总书记关于教育、文艺的重要论述，锚定教育改革发展目标，贯通实施“五名”战略，创一流高校、担国之大任，建艺术殿堂、铸师巨匠，立丹青黉门、育英才栋梁，兴顶尖学府、绘时代华章。直面人工智能、云计算等对审美感知的渗透，以前瞻性的视野，在学科交叉互通、艺术与科技融通等领域深入探索，自主构建适应全新艺术生态的学科话语体系，凝心聚力创一流，踔厉奋发筑名校，塑造新时代中国西部美术新高峰，为全面建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦再添荣光、再建新功。

术优秀人才，逐步成为颇具影响力的美术展览。他说，江苏省文联将以百家金陵画展成功举办20届为新的起点，承前启后，继往开来，不断推进江苏文艺文联工作高质量发展。

王平对评选工作提出了具体要求，强调评选过程必须严格遵守评选程序和各项工作纪律，坚守中华文化立场，坚持社会主义核心价值观，把握时代性、学术性、多样性、创新性原则，评审必须做到公平、公正、公开，树好品牌形象，保证画展质量。

复评工作现场，专家们对本次收到的297件进入复评的作品进行了评选，经评委们多轮投票，最终评选出100幅作品进入展览，其中10幅典藏作品，10幅收藏作品。本次评选经南京市公证处公证，评选结果真实有效。

“翰墨华章——2024·中国百家金陵画展(中国画)”于2024年6月开始征稿，共收到全国各地投稿作品7129件，同年9月在北京进行初评，评选出303件作品进入复评。

浙江文艺十年硕果累累 回顾展集齐近200件大奖作品

本报讯 记者 施涵予 10年前，文艺工作座谈会召开；70年前，浙江省文联成立。这两个重要时间节点，对浙江文艺发展产生了深远的影响。

10月21日，由中共浙江省委宣传部指导，浙江省文学艺术界联合会、中国美术学院联合主办的献礼文艺工作座谈会召开10周年系列展览在浙江展览馆开幕。系列展览由“攀峰揽胜——浙江造型艺术十年回顾特展”和“怀光致远——浙江省文联成立70周年文献展”组成。

开幕式上，中国文联副主席、浙江省文联主席许江在致辞中表示，十年来浙江艺术界的学习和发展呈现三个特点：一是重视学习，提升使命认识；二是深扎生活，培植人民之心；三是融通传统，强化中国意涵。

浙江省委宣传部副部长范庆瑜宣布展览开幕。沈晓明、娄东昇、叶文龙、林霞分别代表美术、书法、摄影、民间艺术的参展艺术家发言。浙江省文联党组书记、副主席、书记处常务书记杨守卫主持开幕式。

“攀峰揽胜——浙江造型艺术十年回顾特展”倾力打造“丹青国风”“翰墨华章”“光影传神”“民间瑰宝”等四个板块，

精选近200件曾获全国、全省重要奖项的精品力作，作者涵盖老中青三代艺术家。

在“丹青国风”板块，“以人民为中心”的创作导向得到了生动体现。全山石的油画《昆仑山青年·洛孜·伊明》，许江的油画《大树参天》，杨奇瑞、班陵生、刘元捷的雕塑《伟大斗争——攻坚》等经典作品亮相。本板块还包含最新公示揭晓的“中国美术奖”获奖提名佳作的复制件，原件正在北京展出。

“翰墨华章”板块特邀53位在“兰亭奖”、国展和省展中荣获重要奖项的作者，精心创作了57件书法篆刻精品，与往届展赛中的14件获奖原作一同亮相。展出的何来胜、陈伟、李茂江、金弋、娄东昇等书法家作品入选最新揭晓的第八届中国书法兰亭奖。

在7展厅展出的“怀光致远——浙江省文联成立70周年文献展”，运用装置、投影、展陈等多种艺术手段，精心遴选并展示了12个省级文艺家协会近70年来的各类文献、图片、影像资料。这些珍贵的史料，见证了70年来尤其是2014年文艺工作座谈会召开以来，浙江文艺事业繁荣兴盛的足迹。

本系列展览将持续至11月3日。

万里清流——2024年上海中国画院年展

本报讯 通讯员 范奕彬 由上海中国画院主办的“万里清流——2024年上海中国画院年展”10月25日在画院美术馆展出。本次展览共展出画师新近创作的50余件(组)作品，内容涵盖山水、人物、花鸟、书法等，力求通过多样化的形式语言，全方位、多角度地呈现本次年展的主题——长江文化。

展览总策划、上海中国画院党总支书记、主持工作副院长江鹏介绍，本次展览是上海中国画院围绕“出人才、出作品、出影响”工作目标，推进高质量美术创作的有力举措，是对习近平总书记要求深入发掘长江文化的时代价值，推出更多体现新时代长江文化文艺精品的积极实践。一年来，画院以“长江文化”为主题，组织画师开展年度主题创作，以此进一步提升海派艺术的原创力、影响力，增强优秀传统文化传播力，把画院

的优质品牌展览呈现给广大观众，让高雅艺术惠及更多人民群众，并以老中青三代画师的最新力作向新中国成立75周年献礼。

长江流域的风土人情和壮美景象独具魅力，上海中国画院老一辈画师们采风写生的足迹就曾遍及云贵、三峡、长三角等多地，创作出大量佳作。近一年来，画院画师秉承传统、立足当下，围绕江山胜景、少数民族、珍稀动植物、历史遗迹等选题，创作出一批具有当代长江文化地域特征和文化符号的书画作品。

本次年展是与时俱进创作理念和丰富多样创作成果的集中体现，参展的画院老中青三代画师，最长者年近期颐，年纪轻的刚过而立，在新中国成立75周年之际，以此“万里清流”画卷，充分表达他们对新时代长江文化的深情礼赞。

展览将持续至12月1日。

国美绘画艺术学院硕博写生展柯桥开展

本报讯 黄淑婷 10月22日，由中国美术学院绘画艺术学院和绍兴市柯桥区文学艺术界联合会主办，柯桥美术馆承办，柯桥区美协协办的“醉美柯桥——中国美术学院绘画艺术学院硕博写生作品展”在柯桥美术馆开展。此次展览吸引了来自中国美术学院绘画艺术学院、浙江工业大学之江学院等众多艺术学子前来参观，共同领略艺术的魅力。

在展览现场，59位美院学子的111件油画作品琳琅满目，令人目不暇接。他们以独特的视角和精湛的技艺，捕捉了柯桥的每一处动人风景。幽静的石板路、典雅的老宅院、悠然的小桥流水以及纺城的熙攘人流，在他们的笔下被赋予

了新的生命和意义。这些作品不仅展现了柯桥的自然风光和人文景观，更通过细腻的笔触和丰富的色彩，传达了他们对艺术的无尽热爱。

此外，展览邀请了中国美术学院绘画艺术学院版画系副教授，硕士生导师蔡承志为大家带来了一场题为《源深流长——国美版画的民族性实践之路》的精彩讲座。蔡教授聚焦国美版画独特魅力，与艺术学子们面对面分享国美版画代表作品，探讨如何巧妙融入民族传统元素，表达中国文化韵味。

此次展览是中国美院绘画艺术学院与柯桥美术馆合作的又一成果体现。据悉，展览将持续至10月29日。